

中華民國卅九年七月十八號 (星期二)
新聞紙第十二卷第六十八號

大漢公報

孔子紀元二千五百〇一年
夏歷歲次庚寅年六月初四日

南韓聯軍將展開攻勢

聯軍空軍飛炸北韓陣地

東京社論十八日電：朝鮮聯軍空軍，于昨晚暫停襲擊，是日大舉轟炸北朝鮮共軍陣地，美與澳大利亞空軍，飛炸北韓南下生力軍與供應品，炸毀坦克車四架，運輸車五架，并炸橋樑，墜道，軍隊集中點與鐵路。

據統帥部發言人由大田區報告，前線活動，現僅屬巡邏隊小接觸，與大砲互轟，防衛大田北郊美軍仍守陣地，惟據前線報告，暗示美軍已將大田放棄，因其主力軍已撤退，前線司令部亦已遷往別處，大田目前完全變為死城。

據美第八軍司令部發言人稱，在中部南朝鮮兵，經向調集該處北共軍，開始進攻，惟戰果如何，現尚未有顯示，此外另守南部共軍，在東側面，與北軍前線遭遇，予朝鮮共軍損失甚重，即退回緊守陣地。

據此高麗戰事現已或連轉點，因聯軍現下已準備，可以轉守為攻，至于在何時何處發動，當然為不能宣佈軍事秘密。

北韓共軍播音傳，謂昨日在大田西北十英里，錦江之戰，曾包圍美軍，擊斃二千五百名，俘一百名，惟美軍部謂，并未有戰事報告，并謂在過去四拾八小時，美軍死傷甚輕，同時一營美兵人數，最多一千人，惟北韓播音，過去已證明，多是誇張，更有時完全虛偽構造。

該韓國共方播音，乃發自平壤首都，謂此等公佈，係根據共軍司令部消息，謂韓國人民軍現已繼續前進，同時並肅清戰區內美軍，與南高麗總統之李成晚敗軍，謂於昨十七日下午六時，在大田西北方錦江之南，將美軍一營三面包圍，經進行肅清工作，結果美軍死亡二千五百名，俘虜一百名，更獲軍械無數，包括坦克車八架，一〇五生口徑大砲二十門，一五五生口徑大砲十三門，榴彈砲十二門，擊坦克車九門，火箭砲十五門，八十一生口徑砲五門，六十生口徑砲十門，擊飛機兩架，二十生口徑砲十門，三拾門，各類長槍一千枝，汽車四架，電話三十副，偵察機與遠望

鏡十二具，并大炸藥與子彈，并謂北朝鮮共軍，現已繼續向南追擊無秩序向南逃去之美兵。

敵坦克車亦被擊毀

據美司令部最近消息，第空軍報告，謂噴射機，馬斯登戰機，與卑二十六號轟炸機等，炸毀與炸壞滿載供應運輸車二十八架，兩日間共有一百七十一架，美空軍報告漢城附近發覺俄製戰機二架，惟兩機即向別方飛去，以免混戰，其他聯軍機一隊，擊落俄製戰機二架，毀壞坦克車二十一架，火車兩輛，貨卡十三架，炸毀樓宇六間，橋樑三座。

美軍雖敗 但現在士氣大振

至于美軍部，認為朝鮮戰事，已達轉點，乃根據各種目前現象，經過三星期苦戰及懷疑期間，南朝鮮聯軍已退却至百廿五英里，惟目前北共軍在過去三日內已被迫阻止前進，在此期間朝鮮共兵僅能縮尺推進，以前則繼續進迫，而聯軍之退却，乃有秩序并有決定計劃，美兵與南朝鮮共兵，已將軍械較優之

本報電報掛號
CABLE ADDRESS
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

△每月	一元二角
△每季	三元五角
△半年	六元五角
△全年	十二元
本埠郵費	一元五角
加外郵費	一元五角
中國各埠	一元五角
除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要照先，空函定閱，恕不奉呈。	
司理部啟	

日本取締共黨刊物

東京社論十八日電：東京日本檢事長，昨晨搜查共產黨黨區三處，便即下令取締日本共產黨刊物，經取締白拾三家，內中包括共黨喉舌報(紅旗)，根據向檢事所註冊，而已被封者，共黨刊物共有壹千零九家。

英內閣緊急會議 商討國防計劃

倫敦社論十八日電：英國內閣，是日召集會議，以解決因朝鮮戰事而發生緊急之問題有三件：(一)英國是否應派陸軍至朝鮮助戰，以應國際秘書長黎氏之請求。(二)英國將如何決定國防計劃。(三)工黨政府是否向保守黨要求，將國家內外國防問題，提交下議院討論。

澳大利首相文舍氏，昨星期抵此間，將與美、英、加三國討論亞洲東南部防務與經濟政策，同時并動在太平洋應採取一致行動，以抵抗共產主義。

英國海軍與空軍，經已參加朝鮮戰事，有根據消息方面表示，英內閣將或派派陸軍小隊，參加陸戰，以表響應黎氏之要求，惟英陸軍大部份，已在馬來亞羣島各地與游擊隊作戰，與防衛香港，據領土部秘書長，于四月六日，曾向國會報告，在馬來亞，已有壹萬一千名英印陸軍，與游擊隊作戰，至于香港防務實力，則未有宣佈。

據英國報載稱，英內閣自朝鮮戰事發生後，已命國防化學顧問專門人才，特別考察全國戰器研究會，達何程度云。

北韓軍施用新彈丸

南朝鮮美軍司令部十七日電：當大田戰中，北韓軍施用一種高速度長鎗，專為抵抗坦克車之用，雖寸厚鋼甲，亦能衝破，據美軍坦克車隊報告，此種新彈丸，其大小約如美軍五拾生口徑機關鎗彈丸，惟其速率較快與致命。

東德食品用具減價 以爭取民意

柏林社論十八日電：德國東部共產政府，為求民眾擁護起見，特下令蘇俄管理區與柏林東區內大減食品用具價目，平均減價百分之六十五，用具減價百分之三十五，利亞為根據地。

美軍仍據 大田附近要點

東京社論十八日電：美軍仍據大田附近要點，現已撤退至南三拾五英里山脈間，前線敵軍已暫停戰事活動，北韓軍于星期日(東京時間)衝破錦江防線後，繼而大軍湧進大田，與美軍對峙，實有十對壹之比。

惟至星期日晚拾一點半(太平洋標準時間)前線報告，謂大田仍在美軍之手，該報告謂美軍第廿四步兵團，繼續佔據在大田西部與西北防線，在美軍防線東部，南韓軍亦緊紮陣地。

北韓軍損失超一萬名

東京社論十八日電：北韓軍昨攻入大田，乘勝追擊美軍至大田郊外，現已被阻，惟美軍現仍據有要點，在大田西北，南各方，是次北韓軍佔領，犧牲甚大，約有壹萬壹千名死傷，現美軍已撤退至南三拾五英里山脈間，前線敵軍已暫停戰事活動，北韓軍于星期日(東京時間)衝破錦江防線後，繼而大軍湧進大田，與美軍對峙，實有十對壹之比。

不滿干涉高麗事

莫斯科社論十八日電：是日蘇俄報向俄民衆公佈，謂美國與西方國家，因美國干涉高麗內戰，現已繼續發生不滿意暗潮，據由北高麗首都平壤，俄報訪員報告，有壹百壹十四名美軍戰俘，曾簽名宣佈書謂：「高麗內部問題，應由朝鮮人自決」，俄報并刊載俄紅星報社駐約訪員報告，謂自美總統杜魯門對朝鮮宣戰後，美軍民衆要求立即停止朝鮮戰事，與將美軍撤離朝鮮境，此等要求日漸增加，并謂紐約股票新聞報告，因美國干涉朝鮮內戰，國內民衆，已呈不滿意見象，又謂紐約時報消息，其他各國美軍舉動，僅屬口頭上協助，實際未派有軍隊至朝鮮。

盟國派兵希望甚少

倫敦十七日社論：澳大利是日表示，將派陸軍至高麗，為美軍後盾，惟料其他盟國，未必能辭無多陸軍可派，據調查歐洲各國防務，無一國能派兵而不危及本國國防機構，惟澳大利，紐斯蘭，加拿大及南非洲等國，則有上等陸軍，根據理想原則，可以派往高麗助戰，據澳大利總理首相稱，該政府將增加協助，以增補參加澳空軍實力。

港招商局輪船 準備開往大陸

香港特訊：停泊香港多月之十三艘招商局輪船，刻已各各各項準備，將於數日內離港，開返大陸目的地，係青島，亦可為廣州。

十三艘輪船總重二萬二千噸，最大者為四千噸之海豐，原駛香港及星加坡之間，次為三千三百噸之中字壹零六號，此外有鴻章，海康，敦仁，鄧亨等。

餓荒仍甚嚴重

芝城日報十八日香港電：共區饑饉仍甚嚴重，本年初之旱災，使中華東及華南大部地區無法種植，此外蘇北一帶之產米區，又因水患，摧毀大部產米。

中共當局雖力謀解決饑荒，但因執行不力，饑荒之威脅仍有增無已。

軍用品運抵高麗

東京社論十八日電：麥卡度將軍代官人稱，美國已將士兵軍械及其他軍用品運往朝鮮，此種偉大工作，須要大量船隻，運輸車與飛機，相信吾人於最短時間必能完成工作，實際上戰場上美兵，非常英勇應戰，吾人並敢決定，敵軍目前之勝利，乃因其早已準備侵略野戰，在和乎努力期間，敵軍早已準備軍用品，但此等優點，乃屬暫時性質，高麗戰事僅經三星期，而敵軍急需軍用品，已海空運抵高麗，近前線已有感備現象，更非源源不絕運至，至於運輸工作，雖敵人竭力破壞，仍非常順利進行，如某急需軍用品運東京總部後，在數點鐘後必能運往應用。

北軍俘英公使

十七日國際社倫敦電：英外交官稱，蘇俄已通知英方，英國駐南朝鮮公使，於漢城失陷時，已被北朝鮮軍隊所執。

上項消息，係由蘇外交次長米格通知英國駐蘇大使金萊，此外英人四名，亦在漢城被北朝鮮軍隊俘獲。

台灣槍決立委

香港特訊：據台北消息，台灣保安司令部宣佈，立法委員劉如松，意志不堅，曾有通共行為，被捕後依法審判，現奉國防部令，執行死刑。

美兵士失敗之感

南高麗某處美軍部十八日電：據美訪員向苦戰之美兵卒探訪，「為失敗與軍感如何？」各兵卒感嘆，多為憤恨憤怒，自覺可憐，以戰事轉變之速，實覺有口難言之感，據某兵士對訪者稱，心內雖覺憤怒，惟亦無可奈何，各兵士之觀感，連日苦戰，而仍失敗，非不奮勇之罪，實因案算懸殊之別。

南非擬募十萬土人 往麗高參戰

南非約翰尼斯堡十八日路透電：非正式消息，英屬土南非洲政府，命斯塔少將，向美國獻議，南非洲當局，能徵集十萬土人，派往高麗參戰，斯塔少將，乃前世界大戰南非洲「非歐人」軍務處總指揮。

潛艇出現於中國海

東京社論十八日電：美軍司令部公佈，謂在日本南部，與台灣及中國北岸間，昨有不明國籍之潛艇三艘出現，據調查所得，蘇俄在此間沿海，僅有潛艇小隊，乃以西伯利亞為根據地。

盟國派兵希望甚少

倫敦十七日社論：澳大利是日表示，將派陸軍至高麗，為美軍後盾，惟料其他盟國，未必能辭無多陸軍可派，據調查歐洲各國防務，無一國能派兵而不危及本國國防機構，惟澳大利，紐斯蘭，加拿大及南非洲等國，則有上等陸軍，根據理想原則，可以派往高麗助戰，據澳大利總理首相稱，該政府將增加協助，以增補參加澳空軍實力。

港招商局輪船 準備開往大陸

香港特訊：停泊香港多月之十三艘招商局輪船，刻已各各各項準備，將於數日內離港，開返大陸目的地，係青島，亦可為廣州。

十三艘輪船總重二萬二千噸，最大者為四千噸之海豐，原駛香港及星加坡之間，次為三千三百噸之中字壹零六號，此外有鴻章，海康，敦仁，鄧亨等。

餓荒仍甚嚴重

芝城日報十八日香港電：共區饑饉仍甚嚴重，本年初之旱災，使中華東及華南大部地區無法種植，此外蘇北一帶之產米區，又因水患，摧毀大部產米。

中共當局雖力謀解決饑荒，但因執行不力，饑荒之威脅仍有增無已。

軍用品運抵高麗

東京社論十八日電：麥卡度將軍代官人稱，美國已將士兵軍械及其他軍用品運往朝鮮，此種偉大工作，須要大量船隻，運輸車與飛機，相信吾人於最短時間必能完成工作，實際上戰場上美兵，非常英勇應戰，吾人並敢決定，敵軍目前之勝利，乃因其早已準備侵略野戰，在和乎努力期間，敵軍早已準備軍用品，但此等優點，乃屬暫時性質，高麗戰事僅經三星期，而敵軍急需軍用品，已海空運抵高麗，近前線已有感備現象，更非源源不絕運至，至於運輸工作，雖敵人竭力破壞，仍非常順利進行，如某急需軍用品運東京總部後，在數點鐘後必能運往應用。

北軍俘英公使

十七日國際社倫敦電：英外交官稱，蘇俄已通知英方，英國駐南朝鮮公使，於漢城失陷時，已被北朝鮮軍隊所執。

上項消息，係由蘇外交次長米格通知英國駐蘇大使金萊，此外英人四名，亦在漢城被北朝鮮軍隊俘獲。

台灣槍決立委

香港特訊：據台北消息，台灣保安司令部宣佈，立法委員劉如松，意志不堅，曾有通共行為，被捕後依法審判，現奉國防部令，執行死刑。

交易所消息

(麥道股票行撰稿)
在最近壹星期內，因大買戶紛紛之不利消息，將大量股票拋售，企圖在低盤收進，以致引起股市之跌風。

雖然國際形勢，似乎極嚴重，但當局者，多認為朝鮮戰事，不致擴充而牽連他處，故若以後無意外之舉，則市面將從今以後，進步前進，尤以附帶受戰事消息影響之股票為甚。

關於與時局有特殊關係之若干種股票，均有上漲在即之趨勢，而消息靈通者，刻在收買中。

加政府 擬增加養老金

奧太瓦，十八日加拿大社電，朝鮮戰事，恐或將影響加拿大之養老金問題，蓋際此國防經費日趨增加及國際形勢悲觀之時，政府不致按照上月國會聯合委員會之主張，將養老金增加，但其結果如何，仍須視現在至秋間加省府開會時月中之時局而定。

該聯合委員會所主張之養老金辦法，為凡滿七十歲者，均可領四十五元，六十五歲至六十九歲者，可領三十元，六十五歲至六十九歲者，可領二十元，政府每開支將增加三萬萬八千五百萬元，政府現在之預算，以達二百四十萬萬元云。

盟國派兵希望甚少

倫敦十七日社論：澳大利是日表示，將派陸軍至高麗，為美軍後盾，惟料其他盟國，未必能辭無多陸軍可派，據調查歐洲各國防務，無一國能派兵而不危及本國國防機構，惟澳大利，紐斯蘭，加拿大及南非洲等國，則有上等陸軍，根據理想原則，可以派往高麗助戰，據澳大利總理首相稱，該政府將增加協助，以增補參加澳空軍實力。

港招商局輪船 準備開往大陸

香港特訊：停泊香港多月之十三艘招商局輪船，刻已各各各項準備，將於數日內離港，開返大陸目的地，係青島，亦可為廣州。

十三艘輪船總重二萬二千噸，最大者為四千噸之海豐，原駛香港及星加坡之間，次為三千三百噸之中字壹零六號，此外有鴻章，海康，敦仁，鄧亨等。

餓荒仍甚嚴重

芝城日報十八日香港電：共區饑饉仍甚嚴重，本年初之旱災，使中華東及華南大部地區無法種植，此外蘇北一帶之產米區，又因水患，摧毀大部產米。

中共當局雖力謀解決饑荒，但因執行不力，饑荒之威脅仍有增無已。